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多 可 町 教 育 委 員 会 会 議 録

平成 26 年５月 定例会

開催日 平成 26 日 5 月 22 日（木） 午後 1 時 30 分～
場 所 多可町中央公民館 中会議室

出席者 門脇きみ子委員長、熊田正博委員長職務代理者、數原誠子委員、藤田裕子委員、

岸原 章教育長

陪席者 今中教育総務課長、高見こども未来課長、宮原副課長

議 案 等 件 名

議案第２６号 多可町行政改革推進委員会委員の選出について

議案第２７号 多可町文化会館運営協議会委員の選出について

報告事項 (１)各種委員会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

（教育総務課）

①兵庫県女性教育委員の会総会並びに研修会について

②教育委員会後援名義報告について

③幼稚園費・幼稚園バス費・給食費の過年度徴収状況について

④教育委員会の会議録について

⑤学校園施設の耐震化・大規模改造実施状況について

⑥八千代南小学校改造工事実施設計業務委託について

⑦松井小学校大規模改造工事の実施について

⑧熱中症対策事業について

⑨学校給食センターについて

⑩多可町図書館について

⑪那珂ふれあい館について

（こども未来課）

①八千代区小学校統合準備委員会の状況報告

②６月の行事予定について

(３)次回教育委員会について（案）

平成２６年６月３０日（月）午後１時３０分 ～
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【開 会】

委員長 午後 1 時 30 分開会宣言

【日程第１ 会議録署名委員の指名】

熊田委員と數原委員を指名

【日程第２ 教育長の報告】

６点について報告します。

（１）学校園訪問について

１３校園中、１１校園が終了しました。それぞれの学校園とも、約２時間程度の訪問で、

今年度の学校経営方針や、校内研究、生徒指導、子どもの現状について管理職より説明を

受けた後、転入職員との懇談、施設・設備の不具合なところ等があれば現場確認等を行い

ました。どの学校園とも子どもたちが落ち着いて学習に励んでおり、良いスタートがきれ

ていると感じました。

（２）学校統合について

５月１３日に第１回統合準備委員会と専門部会を開催しました。また、５月２１日には、

八千代南小学校で、八千代の３小学校の教職員に対して統合説明会を実施しました。

（３）町ＰＴＡ総会について

５月１５日に多可町ＰＴＡ協議会総会を開催しました。その中で、ＰＴＡと学校、教育

委員会が一緒になって「多可町内の小中学生は、午後９時以降、スマートフォンや携帯電

話を触らない、ラインやメール等はしない、させないという運動」を進めていっては、ど

うかについて協議をいたしました。

（４）中町幼稚園の閉園について

５月２５日に中町幼稚園の閉園説明会を実施しまし

た。約７０名の参加がありました。５月２７日には、

中町幼稚園のＰＴＡの役員の皆さんや職員とで閉園準

備委員会を開催し、閉園式や記念の冊子等について相

談をしました。

（５）トライやる・ウィークについて

６月２日から６月６日の一週間、町内３中学校の中

学２年生２２７名が町内の６７事業所で職場体験を行

う予定です。今年で１７回目となります。期間中、見

学会を行いますので、ご協力お願いします。

（６）新聞記事の紹介

先ほど委員長が言われました５月２１日付の新聞の

記事は、中町中学校の生徒のようです。本当にうれし

い記事です。こうした善行を取り上げて頂いた町民の

方に対して感謝の気持ちでいっぱいです。子どもの良

いところをほめることが、子どもが自信を持ち、良い

方向に伸びていくきっかけになると思いました。

以上、報告を終わります。

日程第 3【議案等】
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＊ 議案第２６号 「多可町行政改革推進委員会委員の選出について」と議案第２

７号 「多可町文化会館運営協議会委員の選出について」について事務局の説明

委員による協議

多可町行政改革推進委員会委員－熊田委員

多可町文化会館運営協議会委員－數原委員 を選定

日程第 4【報告事項】
＊(1)各種委員会の報告について
◎報告等、特になし

＊(2)教育委員会事務局
０

（教育総務課の報告）

①兵庫県女性教育委員の会総会並びに研修会について

②教育委員会後援名義報告について

③幼稚園費・幼稚園バス費・給食費の過年度徴収状況について

④教育委員会の会議録について

⑤学校園施設の耐震化・大規模改造実施状況報告

⑥八千代南小学校改造工事実施設計業務委託について

⑦松井小学校大規模改造工事の実施について

⑧熱中症対策事業

⑨学校給食センターについて

⑩多可町図書館について

⑪那珂ふれあい館について

教育長 ②の教育委員会の後援名義の件ですが、議題に上げて承認を求めるかどうかで

すが、後援承認申請が提出されてから、承認をする間に教育委員会が開催されれ

ばいいのですが、日程が十分とれない懸念があります。

委員長 後援承認に際して、申請団体がどのような団体であるかとか、申請内容がどう

であるかが一番問題であると思います。そのあたりを事務局の方できちっと内容

を検討していただいて、承認するということでいかがでしょうか。

教育長 特に協議が必要な場合は、臨時で教育委員会を開催するか、委員長に相談をか

けさせていただくことになると思います。また、近隣の教育委員会で確認をした

りして、対応させていただきます。

委 員 ③幼稚園費・幼稚園バス費・給食費の過年度徴収状況報告ですが、具体的に

はどのような状況ですか。

事務局 今回問題となりましたのは、平成 23 年度に事務手続きの不備で四十数名の方
の口座引き落としができなかった未納金の徴収についてです。当時、教育委員会

で担当を決めて、お詫びをするとともに丁寧に説明して未納分の徴収にあたって

いたところです。このたび未納のままになっている分の徴収のお願いに上がった

ところ、「今まで何の連絡もなく、なぜ 3 年も経った今になって！」とお叱りを
受けました。教育委員会で当時の担当者に確認しますと、担当者間の連携ミスで

このような事態を引き起こした可能性があることがわかり、最終的に 2 回 3 回の
ミスが重なり、町民にご迷惑をかけるとともに、不信感を抱かせることになりま
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した。当方のミスを詫びながら、また、再発の防止に取り組んでいくことを約束

ししつつ、未納金の徴収に取り組んでいるところです。

また、この問題とは別に、経済的理由で未納金が累積しつつある家庭には、就

学援助の制度を紹介して対応しています。未納分の納付方法については、分割に

よる納付や、状況によれば児童手当を充当する方法を提案したりして進めており

ます。

未納されている方々は、生活状況を含めていろんなパターンがありますが、そ

の多様性を認識した上で徴収にあたっているところです。

委 員 口座引き落としは、一度だけですか。

事務局 はい一度だけです。引き落としができなかった場合は、学校を通じて納付書を

保護者にお渡しして入金していただくよう、お願いしています。

委 員 ④教育委員会の会議録については、質問と事務局からの説明を一字一字書い

ていくのではなく、その内容をまとめた概略を掲載するような形がいいと思い

ます。

委員長 会議録を読む時に、読みやすさを考えていただきたいと思います。

事務局 そのような方向で調整して、ホームページに掲載するように進めていきます。

委員長 ⑥八千代南小学校改造工事とは、統合に向けての改造工事ですね。

教育長 主に、オープンになっている空間に、パーティションを入れることを検討し

ています。学校現場の意見を聞きながら、計画しているところです。

委員長 現場の意見を十分に聞いていただいて、財政的な問題もありますが、いい校

舎になったなといわれるようにお願いします。

委員長 ⑨学校給食センターでダクトのチャンバーボックスというのは、どのような

ものなのですか。

事務局 チャンバーボックスというのは、空調ダクトにつけられる箱のようなものです。

騒音を吸収するため（消音）や空気の混合・分岐などの目的で設置されるもので

すが、どうもこの設備が今後の焦点となりそうです。

委 員 ⑩多可町図書館の開館日数についてですが、多可町図書館(開館日数 257 日）
に比べて、加美と八千代の図書室(八千代図書室の開館日数 357 日）の開館日数
が違うのですが。

事務局 多可町図書館は、通常土曜･日曜日が業務しており、月曜･火曜日が休館日と

なり、祝日も休館日となっています。この開館状況に対して、住民の祝日の開

館希望があることは把握しています。この件について図書館協議会の中でも協

議をいただいたのですが、現状では職員のシフトが組めないので仕方がないと

考えています。しかしながら、今後の課題としておきたいと思います。

一方、加美と八千代の図書室は、プラザの中にあり、プラザが開館時には図

書室も開館することになり、休日がほとんどないことから、その開館日数の差

に現れています。また、夜の 10 時まで対応してます。

（こども未来課の報告）

①八千代区小学校統合準備委員会の状況報告

②６月の行事予定等について

委員長 ①八千代区小学校統合準備委員会の報告を窺うと、今からたくさん検討する
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ことがあります。学校関係、地域の方々に協力して進めていただきますので、

教育委員にも何か出番がありましたら遠慮なくおっしゃっていただいて、共に

進めていきたいと思います。

委 員 ②６月の行事予定等についての中で、学童保育の現状について説明がありま

したが、一部の学童保育が数名の子どもによって少し荒れているようですね。

学童保育の指導者の言うことを聞かないのですか。

事務局 学校と違ってずいぶん暴れる子どもがあり、指導者も困っているようです。

学童保育の規律等の強化だけではうまくいかないようですので、学校の連携を

密にすることによって、進めていくことが必要と考えます。

委員長 学童保育には、子どもを預けている保護者会などはないのでしょうか。保護

者と学童保育指導者が話し合う機会はないのでしょうか。

事務局 学童保育は毎日保護者が迎えに来ていますが、保護者会というような組織は

ありません。学童保育の中での指導は、難しい問題であり、大きな課題と

なっています。

委 員 今後は著しく迷惑をかけた子どもは預からないとか、学童保育費の滞納が続

けば預からない等の旨を記した同意書の提出を求める必要がありますね。子ど

もだけでなく保護者に対しても、きちっとしたルールを示した方がいいでしょ

うね。

委員長 仕事しながら子育てをされる人を応援するという意味でも、多可町の子どもを

増やし育てるという意味でも、多くの方に学童保育は絶対に必要であるという認

識を持っていただくことが必要です。

委 員 学童保育の対象を、10 歳以上の小学生まで広げられないかという声も聞くの
ですが、いかがでしょうか。

事務局 法律的には、そのように示されているところですが、多可町においては施設の

キャパシティや指導員の確保等の問題があり、現状では難しいと考えています。

＊(3)次回の教育委員会の日程について
「6 月 30 日（月） 午後 1 時 30 分開催」に決定

【閉会】委員長 午後 3 時 41 分閉会宣言

この会議録は、事務局職員が作成したものであるが、真正であることを認めここに署

名する。

平成 26 日 5 月 22 日

㊞

㊞


